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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Osvojení registrovaným partnerem
V červnu letošního roku přijalo plénum Ústavního soudu nález týkající se možnosti osvojení osobou
žijící v registrovaném partnerství. Nález jistě významný, u kterého je potřeba si dobře uvědomit, se
mění a co nikoli.

Ústavní soud zrušil ustanovení zákona o registrovaném partnerství, které stanovilo, že „trvající
partnerství brání tomu, aby se některý z partnerů stal osvojitelem dítěte“. Občanský zákoník
připouští výjimečně osvojení i jinou osobou než manželem či oběma manžely. Žádné omezení ohledně
sexuální orientace této „jiné osoby“ občanský zákoník nestanoví. Lze proto jistě připustit, že i osoba
homosexuální orientace může být osvojitelem. Lze předpokládat, že v registrovaném partnerství žijí
právě osoby homosexuální orientace. Pokud tyto osoby zákon vylučoval z možnosti stát se osvojiteli,
trestal je de facto za přiznání se ke své orientaci a za chování směřující k vytvoření stabilního
svazku. Dle Ústavního soudu se jednalo o zásah do jejich lidské důstojnosti a o porušení jejich práva
na ochranu soukromého života.

Vedle toho Ústavní soud opět připomněl, že neexistuje základní právo na osvojení dítěte. I nadále
považuje za plně ústavně konformní preferenci manželského svazku při osvojení dítěte. Možnost
takové preference odpovídá i rozhodovací praxi Evropské soudu pro lidská práva. Blíže se tím
Ústavní soud zabýval ve svém nálezu ze dne 19. 11. 2015 sp. zn. Pl. ÚS 10/15 a na tam uvedených
závěrech Ústavní soud nic nemění.

Blíže k závěrům Ústavního soudu doporučuji k přečtení odůvodnění nálezu včetně odlišných
stanovisek.

Text nálezu sp. zn. Pl. ÚS 7/15 včetně disentů je dostupný PDF >>> zde (393 KB, PDF).

JUDr. Tomáš Lichovník,
soudce Ústavního soudu

Judikát byl publikován v rámci vydání EPRAVO.CZ Digital - červenec, srpen 2016.

http://www.usoud.cz/fileadmin/user_upload/Tiskova_mluvci/Publikovane_nalezy/2016/Pl._US_7_15_vcetne_disentu_na_web.pdf
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